

程艳红:奉献爱心贵在坚持

□晚报记者 姬慧洋 文/图

核心提示

“爱在路上，永不停息。”这是程艳红最喜欢说的一句话。自1996年以来，她一直热衷于爱心公益。如今，她对爱心和奉献有着自己的理解。10月15日，在西华县一家男装品牌店内，周口晚报记者见到了程艳红。她告诉周口晚报记者：“我做得还不够，比我做得多的大有人在。”

关爱老人和孩子

程艳红说：“我第一次接触公益是在1996年。我当时27岁，没有什么钱，只是觉得奉献爱心与钱多钱少没有关系。我认为那是自己的一份社会责任。我没有钱，但我有爱心，我可以去看望孤寡老人，我可以去疼爱孤儿，我可以在别人需要帮助的时候伸出援助之手。”就这样，程艳红奉献爱心一直坚持到现在。那时，亲朋有人经营服装生意，她就利用这个条件买一些价格便宜质量又好的衣服。她买这些衣服不是为了自己穿，而是送给孤儿院的孩子和敬老院的老人。

“看到敬老院的老人穿上新衣

服的高兴劲儿，我吃再多的苦都值了。”程艳红说，多年来，她一直坚持给不同地方的孩子和老人送温暖。2012年，她为西华营16名贫困学生送去价值3000多元的衣服。在2012年“春苗计划”活动中，她向贫困山区捐款1500元。2013年重阳节，在县妇联的组织下，她为敬老院的孤寡老人捐赠价值6000多元的棉衣等。2013年冬，她为3个学校的留守儿童送去了棉衣和学习用品。随后，她又为一些贫困家庭送去了生活用品。2014年1月，她为西华县孤儿院的孩子们送去了生活用品。



程艳红把学习用品送给受捐助的孩子

帮助农村小学

在驻村期间，程艳红经常看到成群结队的孩子们前往李新小学上学。有一次，她跟着这些孩子们走进学校。她在学校看到，教室的窗户有的破个洞，有的只剩下半扇，寒风吹来，孩子们冻得发抖。看着教室里不停给手呵气取暖的孩子们，程艳红心疼得流下了泪。

李新小学开设有体育课却没有活动场地，看着孩子们在满是泥水的地面上玩耍，程艳红叹了一口气。她走进老师办公室，看到几位老师共用一个办公桌。因为没有柜子，老师

写的教案和学生的作业无处存放。看到这些，她决心帮帮这所学校。

回到县城，她把在李新小学看到的一切都告诉了该县人力资源与社会保障局有关领导。有关领导对此非常重视。几天后，她把文件柜、新窗户送到李新小学。几个月后，一个有乒乓球台、篮球架的水泥操场也建好了。看着孩子们的笑脸，程艳红说：“我始终坚信，温暖是任何障碍都拒绝不了的力量。”

请来专家帮农民

2008年，在西华县人力资源与社会保障局工作的程艳红响应号召，到该县清河驿乡李新村驻村。初到李新村，她有些不适应。那是因为，当地很多村民搞养殖，村里到处都是粪味。后来，她慢慢适应了。程艳红说：“我经常听村民说，谁家的羊得病了，谁家的猪不吃食

了，我就想帮助他们。”

程艳红从县城请来农业饲养专家为李新村的养殖户免费授课。同时，她还把消毒液等免费发给养殖户。

此外，“三夏”期间，程艳红还找来十多台收割机，帮助农民收麦。

看望烫伤女孩

今年5月3日，西华县高三女孩张静珂在帮父亲炸油条时突然晕倒，双手伸进油锅，被热油浇了一身。张静珂全身深度烫伤面积达63%以上，被紧急送往驻马店济南军区第一五九中心医院（烧伤专科医院）救治。

程艳红看到《周口晚报》有关张静珂的报道，立即拨打张静珂家人的联系电话。了解详细情况后，她决定前往驻马店看望张静珂。6月5日上午，程

艳红与西华县女企业家协会几个会员一起，前往驻马店看望张静珂。“孩子，你要坚强起来。你的学习成绩那么好，治好了明年再参加高考，阿姨和很多好心人都等着你康复的好消息。”在病床前，程艳红与张静珂亲密交谈。

这次，程艳红等人给张静珂送来1万多元慰问款。此外，程艳红还给张静珂带来了价值1500元的营养品。

